

枞阳县教育体育局

2022 年工作总结和 2023 年工作安排

市教体局：

2022 年，县教体局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在县委县政府的坚强领导下，认真贯彻习近平总书记关于教育体育的重要论述，紧紧围绕建设教育体育强县这一总体目标，全县教体工作平稳发展。

一、基本情况

全县中小学幼儿园 214 所，中小学幼儿园学生数 64058 人，公办学校教职工 5051 人。单项体育协会 33 个。

二、2022 年主要工作完成情况

1. 全面从严治党引领教育发展。开展党委理论中心组集体学习 21 次。组织 110 名党务干部参加第六期全国中小学党组织书记网络培训示范班和市教体系统党务干部培训班，发展党员 27 人。指导会宫中心学校等 13 所学校党组织按期换届，编印《全县教体系统酒驾赌博典型案例汇编》。深入开展集中纠治教育领域群众反映强烈的突出问题专项整治工作。立案 7 起，开除党籍 2 人，撤职 1 人，党内严重警告 1 人，党内警告 3 人，诫勉谈话 6 人，警示谈话 4 人，提醒谈话 12 人。制定《落实县委第二巡察组对县教体局党委常规巡察反馈意见的整改方案》并完成三个

方面 10 项任务巡察整改工作。完成 7 所学校校长离任和 2 所学校校长任期经济责任审计。

2. 为民办实事效能建设扎实推进。先后召开 8 次专题会议，成立信访维稳工作包保专班。制定《关于成立教体系统信访维稳工作领导小组及健全有关工作机制的通知》，初信初访化解率 100%。深入推进“一改两为五做到”，创优营商环境，推进“我为群众办实事”实践活动常态化、制度化。

3. 教育资金投入逐年增加。累计下拨资金 5593.3 万元，其中公用经费资金 3587.4 万元，免费提供农村学生教科书资金 486.1 万元，补助贫困寄宿生（含非寄宿生）生活费资金 331 万元，校舍维修改造专项资金 1188.8 万元，全县 40005 名义务教育阶段学生（包括民办学校学生）全部享受“两免一补”。截止 10 月 31 日，累计完成 7080 万元固定资产投资，完成全年任务的 105.67%。

4. 围绕民生工作持续发力。全面完成 2022 年度民生工程和暖民心行动任务。改扩建会宫镇华表幼儿园、汤沟镇共义幼儿园，新增公办幼儿园学位 180 个。学前资助 1904 人 95.2 万元，完成全年任务的 171%。国家开发银行生源地助学贷款受理 1224 笔 1396.4168 万元。建成各类老年学校 232 所。建设 27 个 15 分钟健身圈项目。实施校舍维修项目 50 个，改造面积 103495 平方米。46 所智慧学校建设项目已完成公开招标挂网公告工作，组织参与 2022 年安徽省教育装备网络系列培训活动，促进教育技术装备应用。

5. 教育评价和“双减”工作取得成效。积极落实“五项管理”

规定，印发《枞阳县 2022 年中小学课后服务再提升工作推进实施方案》。春季学期参与课后服务的学生数 37215 人，参与率 93.22%。秋季学期，参与课后服务的学生 36096 人，参与率 93.1%。4 所学科类校外培训机构（2 所义务教育阶段，2 所高中阶段）已完成资金监管账户开设，课程上架。审批 2 所体育类培训机构、1 所文化艺术类培训机构，均已完成监管账户开设工作。发布公告终止 6 所文化艺术类培训机构办学资质。组织专班对各培训机构落实情况开展巡查。

6. 教育教学管理不断规范。出台了《枞阳县规范普惠性民办幼儿园发展实施方案（试行）》，制定《枞阳县幼儿园延时服务行动方案》，全县 60 所幼儿园实现延时服务全覆盖。撤并教学点 11 个。组织全县教师参加各级各类线上教研活动 30 余场次，申报国家级课题 1 个，省级课题 4 个，市级课题 6 个，公平公正评选 544 名县级“教坛新星”，推荐 65 名市级“教坛新星”。2 所民办中职学校合并办学，中职学校已全面完成中央巡视反馈意见整改并通过市级验收。开设“职普融通”实验班。全面规范民办教育发展。

7. 未成年人思想道德建设工作持续加强。全县文明校园创建参与率 100%。推荐会宫中心学校、金山路小学申报省第二届文明校园。左光斗纪念馆景区、枞阳县（黄镇）图书馆和枞阳县山水田园生态农业有限公司被确定为第二批铜陵市中小学生研学实践教育基地，创办 289 个乡村学校少年宫社团，浮山中学、枞阳中学设立心理健康辅导站。招聘 1 名心理健康专业教师，开展“新时代好少年”评选并召开先进事迹发布会，申报创建县级“绿

色学校” 13 所。

8. 教师队伍素质不断优化。多措并举建立教师补充长效机制。招聘中小学教师 9 名。定向培养高中起点乡村教师 23 名。安置定向培养乡村教师高校毕业生 27 名，招募“三支一扶”支教人员 24 名。选调县外在编在岗教师 19 名。共有 314 名教师参与交流支教。开展师德师风建设活动。表彰县级“四优”教师 204 名，市级“四优”教师 63 名。对 8 名离岗人员及时解除聘用关系，核销编制，停发工资。完成中小学幼儿园教师年度全员培训远程项目等各类培训 10506 人次。

9. 全县学校安全整体稳定。利用新媒体推送优秀防溺水宣传片计 10 万余条，悬挂各类防溺水横幅 3000 余幅。联合开展学校安全隐患大排查大整治。各校全部安装一键报警系统。建设校园视频监控管理平台，实现学校视频监控和公安 110 指挥中心互联互通。城区学校和农村完中学校建设“前哨”系统。60 所城镇学校全部配备护学岗，常态化抓实抓细疫情防控工作。

10. 体育强县工作有序开展。已完成住宅小区健身设施维修改造 26 处(个)，农村行政村体育器材设施维修改造 51 处(个)，已开展体育公益培训 20 余场、参训约 10000 人，举办大型群众体育赛事活动 25 余场、参与人数超过 2 万人。已有 2 家体育类校外培训机构按规定完成申报审批工作。县体育馆全年低收费开放达 332 天，入馆参与锻炼人数高达 4 万人次，全县体育场地免费向社会开放达 2 万余小时，锻炼人数达 16 万人次，全县体育运动协会 33 个，创建 4 个市级特色学校，开展主题健身活动 4 项，培训社会指导员 120 多人。

四、2023年工作安排

总体要求：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大会议精神，坚决落实省市县决策部署，紧抓质量，大兴教研之风，深化教育领域综合改革，构建教育评价新体系；围绕中心，聚焦重点工作，实施精细化管理，努力实现教育新突破；转变作风，深化为民服务，推进机关效能建设，奋力开启教育新局面。

1. 党建领航，推进全面从严治党纵深发展。把党的政治建设摆在首位，坚持和加强党的全面领导。加强教体系统政治建设的方向引领，持续抓好基层党建工作。紧扣学习宣传党的二十大会议精神主线，持续推进基层党组织建设质量提升行动，探索推出1-2个党建品牌。推进民办学校和体育组织党建工作，促进民办教育体育社会组织的健康发展。认真贯彻党风廉政建设责任制和意识形态工作责任制，深化十四届县委第一轮巡察教体局反馈意见整改工作。健全问题线索有效发现和查处机制，努力营造良好的教体生态。

2. 紧抓质量，探索建立教育评价新体系。坚持把立德树人作为根本标准。制定《枞阳县中小学办学效能评估考核实施方案》，探索建立以教育质量为中心的评价体系，以实施素质教育为主题，以提高质量为中心，夯实义务教育基础，深化教育改革，强化内涵提升，促进学生全面发展和个性发展，促进学校优质发展和特色发展，促进教育健康发展和持续发展。全方位多维度考核评价学校，改变学校粗放型办学模式，推进学校精细化管理，提升各级各类学校办学效能。新的一年，要强基础，抓质量，要通过

有效的质量评价体系，树立导向作用，激励高中质量进一步提升，义务教育质量进一步均衡。各级各类学校要牢固树立质量意识，进一步研究新高考改革方案，强化高考复习工作的研究与管理，全力备战高考，向人民群众交上一份满意的答卷。

3. 凝心聚力，规范管理各级各类学校。创建市级一类园 2 所。实施特殊教育提升工程。积极争取项目，改善县域高中办学条件，推进普通高中育人方式改革，有序实施选课走班。实施职业教育提升工程，积极建设职业教育“3+2 办学模式”。努力推进有效教学，打造高效课堂，积极培养名师。落实“双减”各项措施，加强综合执法，不定期开展校外培训机构办学行为检查。切实减轻学生课业负担。认真做好校园安全工作，持续开展校园疫情常态化防控。建立民办义务教育学校教育教学常态化监督机制，实施“阳光招生”工程。对 6 所学校的主要负责人进行经济责任审计。

4. 转变作风，努力树立教体系统新形象。建立健全局机关首问负责制，做好机关效能建设，创建市级文明单位。切实贯彻落实中央八项规定和有关文件精神，规范公务接待、公务租车、财务审批等事项监督管理工作。推进为民办实事，做好老有所学等暖民心工程和大学生助学贷款发放、乡村振兴等工作。做好信访和维稳工作。坚持局领导带案下访制度和落实信访责任制，从源头上预防和减少信访突出问题。积极化解信访积案，继续加大信访案件查处的力度和重大节假日以及敏感时期的值班和日报告制度，重视网络舆情及时准确回复，着力提高教育公信度。确保全县教体系统整体稳定。做好网站微信等新媒体建设工作。扎实

做好工会、关工委、团队、妇委会等工作。

5. 求真务实，加速推进教育项目工程建设。树牢“项目为王”发展理念，出台招商引资有关信息报送制度，利用校友资源，加大项目招商信息搜集力度，为全县招商引资积极贡献力量。积极对接上级相关项目，争取省市县项目支持力度，积极谋划城区新建2所小学，加速推进学前教育补短板工程，新建横埠二园、经开区幼儿园、桥港幼儿园3所公办幼儿园，做好30个校舍维修改造及改扩建麒麟中心学校、钱桥中心学校、横埠初中、青山初中运动场4个改薄和能力提升工程建设。

6. 整合资源，着力优化中小学学校布局。积极顺应形势发展变化，按照“学校分布均衡、服务半径适中、服务人口合理”的思路，综合考虑城乡建设发展规划和城镇人口增长趋势，以及全县经济社会发展、学龄人口变化、交通区位改善、教育改革等因素，坚持“立足当前、着眼长远，统筹规划、科学布局，一次规划、分步实施”原则，制定完善全县中小学幼儿园布局调整规划，制定布局规划年度调整计划，加快教育布局结构调整和资源优化配置，着力化解“城区挤”和“农村弱”的问题。谋划组建专门的校车公司，加快推进义务教育布局调整工作，将乡镇100人以下的乡村完小全部降为教学点，将30人以下的乡村教学点根据实际情况选择性撤销，撤并教学点8个。推进有条件的乡镇建设九年一贯制、寄宿制学校，有序做好撤并高中后续工作。做好城区7所公办幼儿园和小学布局建设工作，尽快解决城区“入学难”“入园难”问题。

7. 深化改革，增强教体系统干事创业活力。贯彻落实《关于

建立中小学校党组织领导下的校长负责制的意见(试行)》，加强校长队伍建设、教师队伍建设和校园文化建设，深入推进校长职业机制改革，加强干部梯队建设，重点培养一批高水平校级管理干部，发挥县域内名校长示范带动效应。树立正确的用人导向，优化干部队伍结构，持续做好优秀年轻干部、女干部和跟岗学习干部跟踪培养，动态调整后备干部人才库，成熟一个，使用一个。成立工作专班，狠抓师德师风建设工作，推进师德师风建设根本好转。健全交流轮岗机制，深入推进“县管校聘”管理改革，促进城乡一体流动。采取定期交流、对口支援、中心学校区域内一体化管理、教师走教等多种途径和方式，重点引导、鼓励优秀教师向乡村学校或薄弱学校流动。多措并举，努力化解师资区域不均和学科结构失衡等突出问题。落实乡村教师荣誉制度，坚持表彰评比、职称评审向长期工作在农村的一线教师倾斜。做好教师培训各项工作。按规定逐步提高 79—86 代课人员工资待遇，维护教育稳定。

8. 加大力度，做好体育强县各项工作。广泛开展全民健身活动。认真组织县本级“四球一舞”三级联赛赛事、组织参加省市“四球一舞”三级联赛赛事，做好庆祝“8·8”日全国全民健身日活动周系列活动。举办枞阳县中小学生田径、足球、乒乓球、篮球四个项目三级联赛。组队参加省市中小学生三级联赛。组队参加省市级各类赛事及全民健身活动。建设居住小区新配建健身设施 13 个，维修升级健身设施 12 个；行政村新配建健身设施 27 个，维修升级健身设施 43 个。建设羹脍赛路健身步道 7.2 公里。在旗山社区建设一个 300 平方米的百姓健身房。常态化开展

高危体育经营项目监管工作。

枞阳县教育体育局

2022年12月12日